

从争议到争议 新政百日 快



仇和走到哪里总是伴随着争议 资料图片

2007年12月28日，仇和从江苏省副省长的职位上调任云南省省委常委、昆明市委书记。和以往一样，仇和所到之处，立即掀起了第一场“风暴”。

一位熟悉仇和施政手段的人士称，在昆明，仇和再次使用了他的“成果倒逼法”来突破惰政积弊，加之以舆论监督将各级官员逼上“谋发展的轨道上来”。

“昆明已有滇池污染之痛，而且位于金沙江等几大河流的上游，新一轮大发展会不会付出生态环境的代价，重蹈太湖污染覆辙？”昆明一位本土企业家这样诘问。

仇和赴任昆明至今将近百日，这位从江苏走出去的干部做了什么？仇和的宿迁模式是否符合昆明的实际？

快报特派记者赴昆明，深入采访挖掘仇和新政及其昆明剧变的细节，告诉你在这个春天昆明到底发生了什么。

快报特派记者 杨明奇

[有人高兴] 奔波半年的事，5小时办好

“到昆明工作，人地两疏，和大家无亲无故；从未共事过，与大家无恨无怨；只身一人，无牵无挂；工作一定能无私无畏。”——仇和

3月17日下午，说到仇和，马晓萍眼圈红了。马晓萍说她对“新政”充满感激之情，“新政”是仇和书记带来的。

与马晓萍同样感受到“新政”便利的还有郭先生，他家所在的新区公交站牌上，马晓萍说，她并不关心市里领导的变动。

直到2月16日《昆明日报》登出市公交公司及各机关单位“一把手”的电话，马晓萍才注意到昆明新的市委书记叫仇和。在他们旧式的视野里，仇和就是当代包公。

52个机关单位通过媒体公开承诺：859部领导电话直通民意，昆明市民感受到这个温吞的城市正在发生着有别于以往的深刻变化，有如一股清新之风却来势凌厉，有媒体称之为“风暴”。

其实，早在2007年底“风暴”已经登陆昆明。

2007年12月28日昆明市全领导干部大会上，云南省委副省委书记李纪恒宣读了中央以及云南省委的决定：仇和任云南省省委常委、省委副书记，担任昆明市委书记、常委、书记。

首次出现在昆明公众视野中的仇和西装领带，言语慷慨。他在就职演说中说：“到昆明工作，人地两疏，和大家无亲无故；从未共事过，与大家无恨无怨；还是借读生的身份。”

马晓萍收藏了当天的报纸，但一直没有打“一把手”的电话，她掂量不出一个电话究竟能起到多大的作用，奔波半年都没有结果的事情，一个电话就能解决吗？

3月6日上午，马晓萍试着给昆明市教育局一位领导打电话求助，出乎意料的是，她当天下午就得到回复“办好”了，前

后不到5个小时。惊喜过后，马晓萍说她对“新政”充满感激之情，“新政”是仇和书记带来的。

与马晓萍同样感受到“新政”便利的还有郭先生，他家所在的新区公交站牌上，马晓萍说，她并不关心市里领导的变动。

直到2月16日《昆明日报》登出市公交公司及各机关单位“一把手”的电话，马晓萍才注意到昆明新的市委书记叫仇和。在他们旧式的视野里，仇和就是当代包公。

52个机关单位通过媒体公开承诺：859部领导电话直通民意，昆明市民感受到这个温吞的城市正在发生着有别于以往的深刻变化，有如一股清新之风却来势凌厉，有媒体称之为“风暴”。

其实，早在2007年底“风暴”已经登陆昆明。

2007年12月28日昆明市全领导干部大会上，云南省委副省委书记李纪恒宣读了中央以及云南省委的决定：仇和任云南省省委常委、省委副书记，担任昆明市委书记、常委、书记。

首次出现在昆明公众视野中的仇和西装领带，言语慷慨。他在就职演说中说：“到昆明工作，人地两疏，和大家无亲无故；从未共事过，与大家无恨无怨；还是借读生的身份。”

马晓萍收藏了当天的报纸，但一直没有打“一把手”的电话，她掂量不出一个电话究竟能起到多大的作用，奔波半年都没有结果的事情，一个电话就能解决吗？

3月6日上午，马晓萍试着

[有人震动]

“瞌睡局长”引爆昆明官场

“仇和到昆明工作，带来一股新风，采取一系列措施狠抓软环境建设，做法非常好。”——云南大学教授熊思云

蒋文辉在当地被称为“瞌睡局长”。时任昆明市呈贡县投资促进局副局长的蒋文辉在一次招商引资专题讲座上打瞌睡被仇和当场批评。之后的2月22日，在呈贡县纪委全会上，蒋文辉被勒令辞职，此事经媒体报道后引起全国关注。

呈贡县县长吴庆昆说：“此举是为了彻底转变呈贡的干部作风。”其时，昆明市正轰轰烈烈地开展软环境建设活动，蒋文辉打瞌睡丢官对昆明官场震动不小。

昆明市一位官员表示，尽管仇和在另一个会议场合专门提及此事，表示蒋被勒令辞职并非他的本意，但这一事件最终起到警示官员的作用，各级官员感到教训深刻，“软环境”不是儿戏。

软环境建设情况作为年度考核内容，列为干部选拔任用的主要依据，这让很多机关单位自断“财路”，自我加压提高工作效率。“软建设”的官员表示，市民打给“一把手”的电话越来越少，作风有所转变后，反映的问题被逐层化解掉。

“仇和到昆明工作，带来一股新风，采取一系列措施狠抓软环境建设，做法非常好。”——云南大学教授熊思云如是说。

以目标倒逼进度，时间倒逼程序，社会倒逼部门，下级倒逼上级，督察倒逼落实。一位熟悉仇和施政手段的人称，在昆明，仇和再次使用了他的“成果倒逼法”来突破惰政积弊。

“仇和办件事，带给他要求全市干部‘要干，要敢干，要会巧干，要拼了命实干’”。他还要求当地媒体向政府“开炮”。仇和的言行如疾风烈火让温吞的昆明官员感到紧张。

在昆明坊间有这样一个说法，仇和提前抵达昆明之后，就和他的秘书转遍了大街小巷，将社情民意摸了个透，公开亮相之后便是大刀阔斧地革新。

这位市委书记“不一样”！昆明市民开始追溯这位新书记的过去，他们注意到，仇书记来自江苏，在宿迁推行的改革一度受到争议，是被媒体一直关注的新闻人物。当地的媒体在报道市委市政府的一系列新举措时，总要将江苏宿迁拿来参照对比，昆明各界开始以宿迁为样本，捕捉昆明的未来。

2007年12月28日昆明市全领导干部大会上，云南省委副省委书记李纪恒宣读了中央以及云南省委的决定：仇和任云南省省委常委、省委副书记，担任昆明市委书记、常委、书记。

首次出现在昆明公众视野中的仇和西装领带，言语慷慨。他在就职演说中说：“到昆明工作，人地两疏，和大家无亲无故；从未共事过，与大家无恨无怨；还是借读生的身份。”

马晓萍收藏了当天的报纸，但一直没有打“一把手”的电话，她掂量不出一个电话究竟能起到多大的作用，奔波半年都没有结果的事情，一个电话就能解决吗？

3月6日上午，马晓萍试着

给昆明市教育局一位领导打电话求助，出乎意料的是，她当天下午就得到回复“办好”了，前

[有人振奋]

报昆明“探”仇和

终于盼到仇书记来了

“感觉有一种力量让你心无旁骛，一心去做事，想停都停不下来。”——昆明市投资促进局局长齐江

“终于盼到仇书记来了。”齐江如是说。

齐江今年36岁，担任昆明市投资促进局局长已经3年。1999年12月，作为学校推荐支援西部的优秀学生，齐江在清华大学副校长的亲自陪同下踏上昆明这片热土，走上新区管委会副主任岗位。齐江说自己是农家子弟不怕苦，到西部来是为了心中的理想，是想做些事情的。“想做人的事，改革，不想做事的人是不想改革的。”齐江说仇和赴任第二天就到投资促进局视察，听取了他的汇报后，还让他书面写了新一年的工作打算，看得出仇书记对招商引资很重视。

“只要是对我昆明发展有好处的，要求见仇书记，仇书记都会抽出时间会见，目前他大量的时间用来接见外商，他要让来投资的人感到踏实。”齐江说，仇书记4月初飞南京，然后再飞香港，不停地奔赴在招商引资第一线上。

2008年要在去年引进3亿

美金、内资300亿人民币的基础上实现跨越式突破，引用外资翻一番，内资达到500亿人民币。压力空前加大，但齐江信心十足，他表示，仇书记不但重视结果，而且更注重过程，如何实现跨越式目标。当前，全市的整体布局已经就位，35个招商分局已被派驻沿海发达城市进行“拉网式”招商，一些重点项目仇书记亲自上阵。

“只要是对昆明发展有好处的，要求见仇书记，仇书记都会抽出时间会见，目前他大量的时间用来接见外商，他要让来投资的人感到踏实。”齐江说，仇书记4月初飞南京，然后再飞香港，不停地奔赴在招商引资第一线上。

据介绍，仇和平均每天批到

投资促进局的批件都有3到5个，最多的一天能批下来十几个。齐江说：“感觉有一种力量让你心无旁骛，一心去做事，想停都停不下来。”

丁仕凯说仇和带来的清风之风让做事的干部感到振奋。“十年前就有人提出建地铁来解决昆明的城市交通问题，但一直停留在设想的阶段，人们潜意识里就是不建，从来没有想过要建，怎么建。”仇书记一来就提出要建地铁，打破了思想上的束缚后，才发现地铁没有什么不可以建的。

“昆明市一位领导干部说，思想的进一步解放让想做事的干部找到了施展拳脚的空间。”

昆明市纪委副书记、市监察局局长丁仕凯介绍，昆明干部过去脑子里有个框框，凡是没有文件批准的一律不能办，办一个事情往往是要先翻文件，文件没有明确规定就不能办。

“现在通过解放思想大讨论，干部的思想开始转变过来，从‘非批不准’转变到‘非禁即

准’”，这样的转变无疑拓展了干部施展的空间，调动了干部做

事的主观能动性，只要环境好大多数干部还是想做实事的。”

仇和到昆明工作，带来一股新风，采取了一系列措施狠抓软环境建设，做法非常好。”——云南大学教授熊思云

“感觉有一种力量让你心无旁骛，一心去做事，想停都停不下来。”——昆明市投资促进局局长齐江

“感觉有一种力量让你心无旁骛，一心去做事，想停都停不下来。”——昆明市投资促进局局长齐江